

推进百日攻坚 瞄准“清零”发力

全市违法建设治理现场督导推进会召开 青岛今年已拆除违建598万平方米



**城市更新建设
让生活更美好**

本报8月4日讯 4日,全市违法建设治理现场督导推进会召开。会上,市拆违治乱办公室通报了近期全市违法建设拆除进展情况。与会人员实地查看了市南区香港中路126号、市北区滁州路南侧、崂山区建飞花园拆违现场,相关负责人汇报了工作措施和经验做法。

会议指出,违建治理是事关全市发展的大事要事,是推进城市更新和城市建设、加强城市精细化管理的重要抓手,也是检验城市治理能力和为民服务水平的试金石,必须抓紧抓实。今年以来,全市各级各有关部门深入落实市委、市政府决策部署,加压奋进,协同攻坚,扎实推进拆违治乱工作,切实发挥考核指挥棒作用,大力营造



全市违法建设治理现场督导推进会召开。

“不敢建、不能建、不想建”的社会氛围,各项工作取得显著成效。

会议强调,当前是深入推进拆违治乱工作的关键时期,全市还有一些存量违建没有摸排清楚,还有一些亟待解决的“硬骨头”违建问

题。全市各级各有关部门要提高站位,自我加压,坚定不移推进违建治理,优先拆除城市更新和城市建设项目涉及的违建;要坚持问题导向,具体问题具体分析,严格依法推进拆违,全面做好风险防控;要加强区(市)间经验交流,压实各有关部门责任,下决心、动真格、出重拳,一鼓作气,持续攻坚,坚决打赢拆违治乱攻坚战。

据悉,全市目前已拆除违建598万平方米,其中,年初摸排的572万平方米存量违建已拆除546.5万,完成95.5%,8月底前将清仓见底,治理过程中新摸排的73.9万平方米存量违建已拆除51.5万,年底前完成“清零”任务。同时,发现即制止、拆除新生违建556处,同比下降52.7%,”不敢建、不能建”的高压态势正逐渐形成。全力解决群众“急难愁盼”问题,办结违建“积案”问题5879件,创建环境秩序示范楼院122个,彻底清理了一大批居民楼院内私搭乱建、乱圈乱占等问题,惠及居民7.5万户。

(观海新闻/青岛晚报 记者 董真 通讯员 颜永滨 张学强)

相约青岛! 城轨行业年度盛会来了

2022北京-青岛国际城市轨道交通展览会暨高峰论坛定档10月 增加“青岛轨道交通主题日活动”

今秋,“会展之城”青岛将再迎新盛会——已成功举办6届的北京国际城市轨道交通展览会今年首次“出圈”,来到黄海之滨。据悉,原定于8月18日在北京召开的“2022北京国际城市轨道交通展览会暨高峰论坛”将于10月13日-15日移师青岛,同期将举办“首届中国城市轨道交通高新技术成果交易会”。

保留品牌基因 向技术成果交易会转化

从规模到品质一直稳步提升,北京轨道展经过6届沉淀,得到全行业展商和观众的信赖。根据北京新冠疫情疫情防控政策新要求,经展会组委会调研分析,并充分征求参与各方的意见,主办方中国城市轨道交通协会审慎决定,2022年移师青岛市举办,展会名称调整为“2022北京-青岛国际城市轨道交通展览会暨高峰论坛”,主题定为“智赋城轨,绿色发展”,聚焦智慧城轨与绿色发展的有机融合。

本届展会全新升级,逐步向高新技术成果交易会转化。“首届中国城市轨道交通高新技术成果交易会”(以下简称“城轨高交会”)由中国城市轨道交通协会专家委员会指导推动,集高新技术成果交易、签约仪式、产品展示、高峰论坛、项目招商、合作交流等于一体,重点展示城轨行业绿色发展、节能环保、新一代信息技术、智慧城市装备、新能源、新材料等领域的先进技术和产品,致力于打造中国城市轨道交通领域高新技术权威的展示、发布、交易、交流平台,推动高新技术成果商品化、产业化、国际化,在促进业主单位、装备制造企业乃至整个产业链的技术交流与合作方面,发挥重要推动助力作用。

嫁接生长资源 展会多处打出“青岛牌”

此次移师青岛举办2022北京-青岛轨道展,使北京轨道展在保留品牌基因的基础上补足了养分,嫁接了生长资源。据了解,展会增设青岛轨道交通展览展示板块。青岛市委、市政府高度重视本届展会,市政府组建了支持展会工作领导小组,调动有关政府部门及产业所在地政府资源提供服务保障。政府指定青岛地铁集团牵头,协同轨道产业链的骨干企业组建推进小组,成立6个专班支持、服务展会的各项筹备工作。展会期间,将举办青岛轨道交通“一馆一日一座城”活动,突出展现党的十八大以来青岛城市轨道交通建设发展成就。同时,扩大轨道交通工程技术装备及关联产业链参展规模,由中铁会展组织中国中铁系统成建制进入展会工建创新板块,丰富展览展示品种,充实研讨交流内容。

此次移师青岛举办北京-青岛轨道展,组委会吸收青岛地铁、中国中车、中国中铁参与协办、支持和协作,为更好地满足展商不断增长的展览展示需求提供有力的支撑和保障。选择中铁世界博览城做为主会场,给行业提供更专业、更便利的展示平台,成为参展商各取所需、各尽所能的表现舞台,一流的软硬件条件也将大大提升观众的参展、观展体验。

有特色接地气 打造“行业最有价值展会”

北京轨道展高峰论坛与展会同步发展,已成为城轨行业年度思想盛会,2022年全新升级为“中国城市轨道交通高新技术产品交易会高峰论坛”,以打造“行业最有价值的展会”品牌为工作目标,通过展会、论坛及系列配套活动相互渗透与衬托,力求进一步增强论坛黏着力、生命力和影响力,为行业从业人员打造年度技术探讨、思想碰撞的平台。移师青岛后,新增加的青岛轨道交通特色产业专题论坛,使高峰论坛更接地气。

北京-青岛轨道展将兼顾政府、行业、企业发展、大众科普、文化传播需求,发挥桥梁纽带作用,扩大展会专业观众和大众观众两个粉丝群。此外,展会策划的16项配套活动,将根据产业发展、市场变化、行业需求,持续组织力量策划,补充、更新,增加极具青岛特色的“青岛轨道交通主题日活动”,规划了青岛轨道交通产业扶持、招商引资等政策推介、产业项目集中签约仪式、走进主机厂、走进零配件厂、实地参观交流学习等丰富多彩的活动内容。

志合者,不以山海为远。北京轨道展的“青岛之约”将为行业打造一场更加专业、更有价值的品牌盛宴。观海新闻/青岛晚报 记者 董真

新能源、人工智能等新兴产业上榜

我市公布新职业信息征集重点方向

本报8月4日讯 近日,青岛市人力资源社会保障局公布三大类2022年新职业信息公开征集重点方向,新能源产业、现代海洋产业、智能家电、人工智能、现代金融等新兴产业上榜。

据了解,为有序引导社会资源参与新职业开发,发现一批有行业前瞻性、体现地方产业特色、适应新旧动能转换需求的新职业,今年初我市开始面向社会公开征集新职业信息。为进一步加强新职业信息征集的针对性和实效性,首次将“十强产业”,“24条重点产业链”以及“专精

特新”企业、瞪羚企业、独角兽企业等涉及到的有关职业(工种)新增为我市重点征集方向。申报单位可结合实际,向市人力资源社会保障局提出新职业建议。

“本次公布的新职业征集重点方向主要围绕我省‘十强产业’和我市‘24条重点产业链’发展需要,发布重点领域涉及到的产业,以更好地促进人才链与产业链有机融合,切实增强产业核心竞争力,助推产业链全面转型发展。”市人力资源发展研究与促进中心有关负责人介绍说。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文)

热血践初心 献礼二十大

青岛市启动第十二个无偿献血推动月



献血者王丽。

本报8月4日讯 为贯彻落实青岛市委“作风能力提升年”有关要求,满足夏季献血淡季临床用血需要,市直机关工委、市卫生健康委、市红十字会于8月1日正式启动青岛市第十二个“无偿献血推动月”暨二十个公务员献血日活动,活动将持续一个月。

8月3日,崂山区政府率先响应,组织开展以“热血践初心 献礼二十大”为主题的无偿献血公益活动,各级机关公务员充分发挥党员先锋模范作用,活动当天51人成功献血16800毫升,造血干细胞留样9人。活动现场,前来献血的各单位干部职工早早来到等候,活动中既有多次献血的“老兵”,也有第一次献血的新面孔。刘文杰是一名固定献血者,再次献血400毫升,从2008年开始献血的他,已累计献血超4200毫升。王丽是一名人民警察,也是一名退伍军人,在部队期间就曾多次献血,活动当天是首次在青岛献血,她用爱心诠释了一名人民警察的优良作风。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 张宇超)

第十七届“明星基金奖”揭晓 工银瑞信基金荣获三项大奖

近日,备受业内关注的“第十七届中国基金业明星基金奖”获奖名单正式揭晓。刚刚迎来17周年的工银瑞信基金凭借卓越的投资管理能力和长期优异的业绩,荣获三项大奖。公司奖项方面,工银瑞信荣膺最具含金量的“2021年度十大明星基金公司奖”;产品奖方面,两只长跑型权益基金载誉而归,工银瑞信战略转型力摘“五年持续回报股票型明星基金奖”,工银瑞信灵活配置混合揽得“五年持续回报灵活配置型明星基金奖”。**投资有风险**